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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 8Η ΜΑΡΤΙΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

Η 8η Μαρτίου «Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας», αναγνωρίσθηκε επίσημα 

από τον Ο.Η.Ε ΤΟ 1977 τιμώντας τους αγώνες  και τις  συλλογικές δράσεις 

για την Ισότητα των Φύλων σε όλους τους τομείς, καθώς και ως υπενθύμιση 

ότι υπάρχει πολύς δρόμος να διανύσουμε και χρειάζεται πολλή δουλειά 

ακόμη, μέχρι να επιτευχθεί ο στόχος της ουσιαστικής Ισότητας.  

Είναι μία ημέρα μνήμης πως το  κίνημα των γυναικών, το οποίο ξεκίνησε 

στις αρχές του 20ου αιώνα, με αίτημα την ισότητα στις αμοιβές, 

ασφαλέστερες συνθήκες εργασίας, δικαίωμα ψήφου, εξελίχθηκε και έλαβε 

παγκόσμιες διαστάσεις, με την καθιέρωση μίας Διεθνούς Ημέρας. 

 Στην Ελλάδα, δικαιώματα όπως του εκλέγειν και εκλέγεσθαι 

αναγνωρίσθηκαν έπειτα από τους αγώνες σπουδαίων γυναικών, οι οποίες 

πάλεψαν ενάντια στις παραδόσεις και το κατεστημένο που δεν επέτρεπε την 

πρόσβαση τους στην ανώτατη εκπαίδευση, τις ίσες αμοιβές στην εργασία, 

την εξέλιξη της προσωπικότητάς τους, αποδεσμεύοντάς τες από τους 

παραδοσιακούς τους ρόλους, για την αναγνώρισή τους ως αυθύπαρκτες 

οντότητες με δικαίωμα στην προσωπική και οικονομική ανεξαρτησία. 

Οι κοινωνίες προοδεύουν ουσιαστικά, όταν όλοι συμμετέχουν ισότιμα  

φορείς και πολίτες με συνεργασία, ενημέρωση και υποστήριξη, για την 

πρόοδο και την ανάπτυξη και απολαμβάνουν ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες 

στην Εργασία, στην Παιδεία, στις θέσεις ευθύνης, στη συμμετοχή τους στα 

κοινά, στην καινοτομία. 

 Ως  Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων της Περιφέρειας Ηπείρου 

(Π.ΕΠ.ΙΣ)  κάποια από τα θέματα που μας απασχολούν είναι  οι Ίσες 

ευκαιρίες σε όλους τους  τομείς, επίσης η ενίσχυση της γυναικείας 

επιχειρηματικότητας με αξιοποίηση Εθνικών και Ευρωπαϊκών 



προγραμμάτων με κατάρτιση και εξειδίκευση και εξωστρέφεια, με 

καινοτομία, η μεγαλύτερη συμμετοχή   συμμετοχή  των γυναικών στα κοινά, 

και η αξιοποίηση των γυναικών σε θέσεις καίριες. 

Η Π.ΕΠ.ΙΣ των Φύλων της Περιφέρειας  Ηπείρου, με αίσθημα ευθύνης στον 

ρόλο της στην προώθηση των θεμάτων που απασχολούν τις γυναίκες, είναι 

στη διάθεση όλων των φορέων και πολιτών για συνεργασία, ενημέρωση και 

υποστήριξη.  

Διοργανώνει συνεχείς δράσεις ευαισθητοποίησης και αφύπνισης των 

συνειδήσεων αναδεικνύοντας από τα πολύ απλά ζητήματα της 

καθημερινότητας των γυναικών έως το δύσκολο θέμα  της  Έμφυλης Βίας, 

καθώς τα αμέτρητα περιστατικά καθημερινά, ορισμένα εκ των οποίων έχουν 

τραγική κατάληξη, πλήττουν στην πλειονότητά τους γυναίκες. Είναι 

ενθαρρυντικό πως τα τελευταία χρόνια οι γυναίκες θύματα, 

«ΣΠΑΝΕ ΤΗΝ ΣΙΩΠΗ» και καταγγέλλουν τους θύτες.  

Η ενδυνάμωση των Γυναικών είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων για την 

επαγγελματική εξέλιξη με την προώθηση ίσων ευκαιριών εργασίας, 

ανάληψης ηγετικών ρόλων και αξιοποίησης του mentoring. Είναι η 

διευκόλυνση στη συλλογική δράση με την κοινωνική και πολιτική 

συμμετοχή διεκδικώντας ενεργό ρόλο στη λήψη αποφάσεων, συμμετοχή στα 

κοινά και προάσπιση των δικαιωμάτων. Είναι η δημιουργία δικτύων 

αλληλεγγύης και υποστήριξης για την κοινή αντιμετώπιση προκλήσεων.  

Οι γυναίκες χρειάζεται να μπορούν να εναρμονίσουν την οικογενειακή με 

την επαγγελματική ζωή έχοντας αρωγούς την Πολιτεία, την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση οι οποίοι θα δημιουργήσουν επιπλέον βρεφονηπιακούς 

σταθμούς, χώρους ημερήσιας φροντίδας ατόμων ΑμΕΑ  και ηλικιωμένων 

ατόμων γονέων, και θα παρέχουν ένα ασφαλές και ευνομούμενο περιβάλλον.  

Οι Γυναίκες  είμαστε πάνω από το μισό του πληθυσμού , και από την φύση 

είμαστε πλασμένες βιολογικά πιο δυνατές, και πρέπει με υπομονή και 

επιμονή να κυνηγούμε τα όνειρά μας, να πιστέψουμε στις δυνατότητες μας 

και στις ικανότητες μας.  

Ενδυναμώνοντας τον ρόλο των γυναικών σε όλους τους τομείς  επενδύουμε 

στην γυναίκα, στην ζωή, στον άνθρωπο σε μία κοινωνία που αλλάζει που 

προχωράει…. 


